
Meddelelse til importører 

Indførsel fra Israel til EU 

(2012/C 232/03) 

I en tidligere meddelelse til importørerne, der blev offentliggjort den 25. januar 2005 i Den Europæiske 
Unions Tidende ( 1 ), blev de erhvervsdrivende mindet om, at varer fremstillet i de israelske bosættelser 
beliggende i områder, der har været under israelsk administration siden juni 1967, ikke er berettigede til 
præferencetoldbehandling i henhold til associeringsaftalen mellem EU og Israel ( 2 ). 

Der mindes om, at i henhold til aftalen mellem EU og Israel om gennemførelsen af protokol 4 til 
associeringsaftalen mellem EU og Israel er alle varecertifikater EUR.1 og fakturaerklæringer, der er udstedt 
eller udfærdiget i Israel, fra den 1. februar 2005 forsynet med postnummeret og navnet på byen, landsbyen 
eller industriområdet, hvor bearbejdningen, der giver varen oprindelsesstatus, har fundet sted. Det samme 
gælder alle varecertifikater EUR-MED og EUR-MED-fakturaerklæringer, der er udstedt eller udfærdiget i Israel 
med henblik på eksport til EU på grundlag af protokol 4 til associeringsaftalen mellem EU og Israel, ændret 
ved afgørelse nr. 2/2205 truffet af associeringsrådet EU-Israel ( 3 ). 

Erhvervsdrivende, der agter at forelægge dokumentation for vareoprindelse med henblik på at opnå præfe­
rencebehandling af varer med oprindelse i Israel, informeres om, at præferencebehandlingen vil blive afvist 
for varer, hvor oprindelsesbeviset angiver, at den bearbejdning, der giver varen oprindelsesstatus, har fundet 
sted inden for de områder, der har været under israelsk administration siden juni 1967. 

Omend gældende procedurer sikrer en passende anvendelse af aftalen, bør den måde, hvorpå den gennem­
føres i EU, strømlines på baggrund af erfaringerne. Med henblik herpå informeres importører om, at den 
opdaterede liste over ikke-berettigede områder og deres postnumre nu er tilgængelig på Kommissionens 
tematiske websted om toldunionen ( 4 ). Den fås også ved henvendelse til EU-medlemsstaternes toldmyndig­
heder eller via deres respektive websteder. 

Erhvervsdrivende opfordres til at konsultere listen jævnligt eller senest umiddelbart før indgivelse af en 
toldangivelse om varers overgang til fri omsætning, til hvilken de agter at knytte et bevis for præference­
oprindelse, der er udstedt eller udfærdiget i Israel. 

Denne meddelelse træder i stedet for meddelelsen af 25. januar 2005 fra 13. august 2012.
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